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Отчёт о работе депутатов фракции «Справедливая Россия» в Думе Великого Новгорода VI созыва за 2022 год

За отчётный период Депутатами Фракции «СР» в Думе Великого Новгорода проведено 128 приёмов граждан, на которые обратились 331 человек. Обращения граждан рассмотрены своевременно, значительная часть вопросов решена положительно, даны устные и письменные разъяснения. По всем обращениям даны соответствующие консультации юридического характера. Основная проблематика обращений: улучшение дорожной инфраструктуры (строительство и ремонт дорог), благоустройство придомовых территорий, взаимоотношения предприятий жилищно-коммунального комплекса с потребителями, здравоохранение, реализация мер социальной поддержки и социального обслуживания отдельных категорий и групп населения, пенсионное обеспечение. 
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Для жителей многоквартирных домов проведено 28 дворовых собраний по вопросам оказания содействия в благоустройстве придомовой территории, проведения текущего ремонта, разъяснения жилищного законодательства. 
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Депутатами Фракции «СР» совместно с Фондом «Центр защиты прав граждан» организовано и проведено 10 обучающих семинаров в рамках федеральной программы правового просвещения, в которых приняло участие 97 человек. 
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Проведено 24 совместных мероприятий с общественными организациями и клубами Ветеранов Великого Новгорода. Так, например, совместно с Клубами Новгородской городской общественной организации НОО «ВОИ», была проведена добрая акция «Подари тепло!». Участники Клубов связали тёплые носки для наших воинов, дабы поддержать их дух, передать им любовь и тепло жителей Великого Новгорода.

В каждое тёплое изделие, связанное заботливыми руками новгородских мастериц, было вложено письмо с добрыми словами, пожеланиями крепкого здоровья в адрес наших солдат. После чего тёплые изделия были отправлены нашим воинам с гуманитарным грузом
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Депутатами Фракции «СР» в Думе Великого Новгорода организован сбор и отправка гуманитарной помощи для военнослужащих и жителей новых регионов России на регулярной основе. 
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Оказана помощь МАОУ «СОШ № 8 в организации ремонта и подготовки к новому учебному году, что стало доброй традицией Фракции «СР» в Думе Великого Новгорода.
За отчетный период депутаты Фракции «СР» организовали и провели 10 детский праздников. 
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      За отчетный период депутаты Фракции «СР» организовали и провели 5 благотворительных акций. Так, например, была проведена благотворительная акция по бесплатной раздаче картофеля. Депутаты развезли более тонны картофеля многодетным семьям, пожилым людям, людям с ограниченными возможностями. Также была проведена акция «Подари книгу".  Цель акции – организовать сбор книг и передать их в дар сельским библиотекам, в дома престарелых, детские интернаты, социальные учреждения, которые нуждаются в книгах.
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В течение отчетного периода депутаты Фракции «СР» принимали активное участие в различных городских акциях и мероприятиях. 
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