Информация о работе комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих аппарата Думы Великого Новгорода и урегулированию конфликта интересов

Информация о работе комиссии в 2012 году
     В 2012 году заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих аппарата Думы Великого Новгорода и урегулированию конфликта интересов не проводились ввиду отсутствия оснований.

Информация о работе комиссии в 2013 году

     В 2013 году заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих аппарата Думы Великого Новгорода и урегулированию конфликта интересов не проводились ввиду отсутствия оснований.
Информация о работе комиссии в 2014 году

     В 2014 году заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих аппарата Думы Великого Новгорода и урегулированию конфликта интересов не проводились ввиду отсутствия оснований.

Информация о работе комиссии в 2015 году

     В 2015 году заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих аппарата Думы Великого Новгорода и урегулированию конфликта интересов не проводились ввиду отсутствия оснований.
Информация о работе комиссии в 2016 году

     В 2016 году заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих аппарата Думы Великого Новгорода и урегулированию конфликта интересов не проводились ввиду отсутствия оснований.
Информация о работе комиссии в 2017 году

     В 2017 году заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих аппарата Думы Великого Новгорода и урегулированию конфликта интересов не проводились ввиду отсутствия оснований.
Информация о работе комиссии в 2018 году

     В 1-м полугодии 2018 года заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих аппарата Думы Великого Новгорода и урегулированию конфликта интересов не проводились ввиду отсутствия оснований.
